

Caso del "Altmark" y los neutrales

Por FRANCISCO CASARES

En la calle mantienen su disputa, lanzando insultos y golpes, dos hombres. Ha sido inútil razonarles que no debían malgastar su tiempo en acometerse a puñetazos y que resultaba mucho más práctico que lo que se venían haciendo en estudiar y en mejorar la condición humana. Todo inútil. Ellos invocan su derecho y se hacen fuertes en el argumento de que la vía pública es de todos y que en ella se debe reñir impunemente. Pero un día, en la polémica larga y violenta, uno de los contendientes se refugia en el portal. Acude a casa de un neurólogo, ajeno a la lucha, y pide protección, amparándose en las leyes de la legalidad. El otro contendiente, lector de detenerse ante el dintel de la puerta que atravesó el contrario, le sigue, y en el mismo ámbito del corredor se tunde a palos.

Verdad, lector, que esta escena acaba de contarte, puramente histórica, no deja bien parado precisamente al que se aprovechó de su superioridad para perseguir al adversario en terreno que moralmente debería considerarse prohibido? Pues algo como el supuesto desenlace de esa disputa callejera parece ser el caso del "Altmark", que en aguas noruegas ha sido abordado por cinco barcos ingleses y ha sufrido, en bajas humanas y en deterioros materiales, los mismos consiguientes. Se considera de modo casi unánime, que este es el hecho de más gravedad que se ha registrado en la lucha marítima actual desde que ella comenzó La Prensa humana, especialmente, nos llega con una noticia que no había exteriorizado hasta ahora, a pesar de que, como es lógico, los periódicos de los beligerantes, son beligerantes también. Se considera este episodio como una gravísima violación del derecho de gentes y de la neutralidad de Noruega y los periódicos germanos no se recatan de anunciar la posibilidad de una fase desahogada de guerra marítima. Según parece, el "Altmark" estaba ya dentro de las aguas jurisdiccionales, cuando uno de los destructores ingleses, en pleno cumplimiento de lo que el aborrecido orden de Joessing, realizó el abordaje. Uno de los aspectos de este sensacional suceso, que más vehementemente motiva la indignación alemana, es la seguridad que el Reich parece tener de que no se trata de una iniciativa del comandante del barco alemán, sino de una orden oficial emanada desde el propio Almirantazgo y que se quiere luego revestir con la justificación de que en el momento del abordaje había prisioneros ingleses.

Otro ángulo curioso de esta cuestión, es el de la diversa atribución de responsabilidades que hacen, en sus comentarios los ingleses y los alemanes, mientras que los primeros exclaman que llaman «un hecho de guerra», por haber libertado a los prisioneros, los segundos entienden que verdadera proeza está en el pequeño barco alemán que desde América burlando el bloqueo, consiguió llegar a las aguas noruegas. Pero, en un caso como este, esto es lo episódico y nada novedad impresionante entraña.

Después de una refriega naval, cada bando se adjudique el mayor porcentaje de bravura y mérito. Lo que interesa realmente en este suceso es esa violación de neutralidad que los alemanes señalan en su acusación y que debe ser una realidad indiscutible, ya que Noruega, que es el país que ha servido de escenario al episodio, y que no hay que olvidar que es un pueblo de régimen democrático, ha elevado su protesta a la categoría de un hecho de guerra. Por lo tanto, si se siguen haciendo, directa o indirectamente, todas las pruebas y que puedan conducir a que la dimensión de las zonas neutrales del mapa europeo, se achique y disminuya en lo posible. Y esto es lo que se quiere.

Que los hombres de la calle se disputen, si quieren, y si no que ella es innecesaria y produce más daño que beneficio. Pero que no compliquen a los espectadores. Y sométanlo a los jueces. Y esto es lo que se quiere. Como buen parlamentario, Sandler ha tomado simplemente posición en el escenario político para poder aspirar a la sucesión de Hansson, en el caso—mejor dicho—de que disminuyese la situación de fuerza de

Tres defectos rusos: moral, cuadros y Estado Mayor

Continúan las protestas por la detención del correo americano

Washington, 23 (1 t.).—Continúan en el Parlamento las protestas de los diputados con motivo de la detención del correo americano efectuado por las autoridades británicas en las islas Bermudas.—Efe.

La primera exhibición en Norteamérica de Nurmi y Maki

Jersey City.—Ocho mil espectadores han hecho una gran demostración de simpatía a Taisto Maki, cuando el campeón mundial de carreras a pie ha aparecido en el vastísimo estadio de Armoria para participar en la fiesta deportiva organizada por la Unión Atlética Americana a beneficio del fondo de socorros para Finlandia. El famoso corredor finlandés era acompañado por otro campeón, Paavo Nurmi, el cual vestía el uniforme de sargento del Ejército finlandés. Maki ha efectuado tres vueltas de 528 yardas, demostrando encontrarse en excelente forma y no resentirse de la herida que sufrió recientemente en una pierna. La velada ha producido unos ingresos de más de unos seis mil dólares. Maki y Nurmi han partido en aeroplano para Los Angeles, donde el primero se entrenará para actuar en la carrera que se celebrará en aquella ciudad el día 3 de Marzo.—C. I. B.

Emplean sin tasa las masas humanas y poseen armas modernas y perfectas

Helsinki, 23 (1 t.).—El comandante jefe de las fuerzas finlandesas en el frente del lago Ladoga ha declarado que la experiencia de la batalla desarrollada en el istmo de Carelia ha demostrado que los rusos poseen gran cantidad de armas perfectas y modernas y que emplean sin tasa las masas humanas.

No obstante, se advierten tres defectos principales: moral, cuadros y Estado Mayor.—Efe.

EL TIEMPO IMPIDE LOS PLANES DEL ESTADO MAYOR SOVIETICO

Helsinki, 23 (1 t.).—El enviado especial de la Agencia Stéfani señala que el mal tiempo ha impedido los planes del Estado Mayor soviético, el cual debe, por otra parte, superar las dificultades que presenta el avance rápido de enormes masas de hombres.—Efe.

BOMBARDEOS SOVIETICOS SOBRE FINLANDIA

Oslo, 23 (1 t.).—A pesar de que el temporal de nieve azota la región fronteriza, la aviación soviética ha realizado algunos bombardeos sobre la región finlandesa de Hivalo.—Efe.

79 millones de habitantes en Alemania, no comprendidos los nuevos territorios

Berlín.—La Oficina de Estadística del Reich, ha publicado los primeros resultados del censo verificado en Mayo pasado. Este censo comprende todos los habitantes con residencia fija en Alemania. Según estas estadísticas, el número de habitantes del Reich, no comprendidos los territorios de Memel, Dantzig y la región oriental recientemente anexionada, asciende exactamente a 79.364.408. Comparado con 1933, se ha registrado un aumento de 2,9 millones, o sea del 3,8 por 100. Interesante es el hecho de que la población alemana de sexo masculino ha experimentado un aumento más sensible que la del sexo femenino. El aumento ha sido, en efecto, de 1,66 millones para los varones y de 1,26 millones para las mujeres. Muy diferente es también la distribución del incremento de la natalidad en las diversas regiones del Reich. El primer puesto lo ocupa la provincia de Schleswig-Holstein, con 11,9 por 100. Sigue luego Braudeburgo, con 11,8; Hannover, con 8,5; y Wulltenberg, con 7,5 por 100. En algunas pequeñas regiones, el aumento registrado ha sido todavía mayor, por ejemplo, en Anhalt se ha llegado al 18,5 por 100; en Oldenburg, al 16,5; y en Braunschweig, al 13,8 por 100. En algunas zonas en las que antes se notaba una superioridad numérica de las mujeres sobre los hombres, ahora se registra el caso inverso. En Berlín, Viena y Hamburgo, en cambio, la superioridad del elemento femenino sobre el masculino ha aumentado. La densidad media de la población del Reich es de 136 habitantes por kilómetro cuadrado. La mitad de la población total alemana vive en centros rurales, una tercera parte en las grandes ciudades y solamente una quinta parte en centros medianos pequeños. El número de los habitantes de Berlín, es de 4.339.000; el de Viena, de 1.902.000, y el de Hamburgo, de 1.713.000.—Centraleuropa.

Vuelos de reconocimiento sobre Austria y Bohemia

Londres, 23 (1 t.).—El ministro del Aire anuncia que los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas han realizado vuelos de reconocimiento sobre Austria y Bohemia.—Efe.

Ciclistas alemanes a España

Berlín.—Según anuncia el «B. Z. am Mittag», gran diario matutino berlinés, que cultiva especialmente la información deportiva, seis corredores profesionales alemanes tomarán parte en la vuelta ciclista a España, que se efectuará del 5 al 20 de Junio del año en curso. La selección de los corredores se hará dentro de poco por la Federación ciclista alemana.—O. R.

El centenario de Gutenberg en Leipzig

Leipzig.—La próxima Feria Primavera de Leipzig se encontrará bajo el signo del quinto centenario de la invención de la Prensa. En un pabellón de la Feria vendrá expuesta una colección del libro y de la Prensa con la participación no solamente de la ciudad de Leipzig, sino también de las principales casas editoras y tipográficas, colecciones gráficas, etc. de Alemania.—Centraleuropa.

Trenes detenidos por el temporal

Belgrado, 23 (1 t.).—A causa de los fuertes temporales, siete trenes se han visto precisados a detenerse en la línea férrea de Skoblejo-Gostivar. Las carreteras están igualmente interceptadas.—Efe.

NUESTRA COLABORACION ITALIANA

LOS PAISES ESCANDINAVOS Y EL CONFLICTO RUSO-FINLANDES

II

ble del comercio danés, que tradicionalmente estaba orientado hacia Inglaterra, está ahora encaminándose automáticamente hacia Alemania. Entre la gente de mar danesa se está creando un nuevo estado de ánimo: «Es inútil ir a morir para llevar de comer a los ingleses, cuando los mismos productos pueden ser transportados sin peligro a Hamburgo».

8) Noruega, fuertemente anglofóbica, está resuelta a mantenerse neutral. En caso de ataque ruso contra el puerto de Norwik, Noruega defendería su territorio. La fuerza militar noruega es escasa, casi insuficiente, pero en el territorio de Norwik podría tener una cierta eficiencia. No son muchos los voluntarios noruegos en Finlandia.

9) En Suecia el sentimiento popular es favorable a Finlandia. La simpatía por Finlandia va en continuo aumento. Millares de mujeres suecas confeccionan indumentos de lana para los soldados finlandeses. La acción sueca queda circunscripta de momento a una solidaridad retórica, al suministro de cierto número de armamento y al envío de copiosos auxilios financieros. No obstante las fuertes cifras publicadas en el extranjero, el número de voluntarios suecos en Finlandia no supera los ocho o nueve mil, que en su mayoría están concentrados en el Norte, en las cercanías de la frontera sueca.

Alemania y aumentase la de Inglaterra.

10) En el caso de que tropas rusas invadiesen Suecia, el pueblo sueco se defendería a ultranza.

11) La fuerza militar de Suecia es superior a la de Noruega y Dinamarca, pero no es importante. Tres son los factores que han determinado la debilidad militar de Suecia:

a) La circunstancia de que durante ciento veinte años el país no haya intervenido en ninguna guerra y que este largo período de paz haya hecho perder al pueblo sueco la familiaridad en el manejo de las armas.

b) El largo período de gobierno del partido social-democrático, el cual ha combatido constantemente los gastos militares y la preparación guerrera.

c) La imposibilidad de poner remedio en breve plazo a la impreparación militar, tanto espiritual como técnica.

12) La fórmula de la «Guerra en

Finlandia para Suecia» está ganando terreno en el ánimo del pueblo sueco.

13) El estado de ánimo pro Finlandia que se registra en Suecia obedece, como hemos dicho, a la preocupación de ver a los rusos, al llegar la primavera, en territorio sueco. Si Alemania pudiese dar a Suecia garantías de que los rusos, una vez llegados a la frontera sueca, se detendrían respetando la independencia sueca, Suecia abandonaría a Finlandia a su destino.

14) La propaganda inglesa, que es fortísima en Suecia, impulsa al pueblo sueco a la intervención valiéndose, en especial, de la Prensa, que se halla casi totalmente en manos de los judíos. El fin que se propone Inglaterra es cortar los suministros que recibe actualmente Alemania de Suecia. Evidentemente el día en que Suecia estuviese en guerra, ya no podría proseguir su actual comercio con Alemania, pues tendría necesidad de aquellos productos para su armamento.

15) La actitud anti-comunista, claramente definida de Italia, ha creado un curioso estado de ánimo en Suecia, donde Prensa y pueblo, olvidando completamente todas las injurias lanzadas contra Italia durante la guerra de Abisinia y la guerra civil española, están desbordando hoy amistad hacia Italia y no regatean sus elogios al Duce, en el cual no ven ya al conquistador de Etiopía y al aliado de Franco, sino al jefe espiritual del anti-comunismo y, por tanto, a un... gran amigo de Suecia, de la civilización y de la justicia! Los mismos diarios social-democráticos que escribían atrocidades contra Italia y el fascismo, son hoy abiertamente itálofilos y menudean sus cumplidos hacia el régimen italiano. He aquí una de tantas extrañezas de esta extrañísima guerra.

En el estado actual de las cosas no se pueden aún hacer conclusiones sobre cuanto decidirán Suecia y Noruega. Los quince apartados en que he sintetizado la situación, y los varios estados de ánimo existentes, indican los factores de orden militar, sentimental, político, utilitario e ideológico que pesan sobre la situación de Escandinavia. Según que los acontecimientos acentúen el peso de éste y de aquel factor, la situación se desarrollará en un sentido o en otro. De momento, en política extranjera los Estados escandinavos, aun permaneciendo espiritualmente ligados a Inglaterra, se han separado de Londres y parecen obligados a la neutralidad, intimidados por la fuerza alemana.

La preparación militar de Suecia ha alcanzado en estos últimos años un ritmo bastante intenso. En todas las plazas de Estocolmo se están realizando excavaciones y se trabaja en la construcción de refugios subterráneos. Inglaterra busca, entretanto, el modo de disminuir el volumen de los suministros suecos a Alemania comprando al contado y a alto precio todo cuanto encuentra en el mercado sueco, dejando las mercancías en Inglaterra porque no se halla en condiciones de transportarlas. Compra, en suma, para que Alemania no pueda comprar. El hierro sueco continúa, sin embargo, yendo tranquilamente a Alemania y es pagado automáticamente en carbón. Es, sobre todo, este precioso suministro el que Inglaterra querría cortar. Para conseguirlo tra-

DEL GOBIERNO CIVIL

Aviso al vecindario

En vista de la presentación de nuevos casos de viruela, y a fin de evitar, en lo posible, su propagación, es deber de la cultura y claro sentido del deber de todos los ciudadanos, proceder a vacunarse contra dicha enfermedad con la mayor prontitud, bien entendido que toda resistencia será inexorablemente castigada por mi autoridad, para lo cual advierto al vecindario que, transcurridos ocho días a contar de la publicación de la presente nota, los agentes a mis órdenes exigirán, en la vía y lugares públicos la presentación del oportuno certificado de vacunación antivariólica y su no exhibición dará lugar a la conducción del infractor a la Casa de Socorro para su vacunación forzosa.

INSTALACION DE FAMILIAS SIN ALOJAMIENTO

Con objeto de proceder rápidamente a la instalación de familias que se encuentran sin alojamiento, y de acuerdo con el artículo 3.º del Bando de 8 de Febrero de 1940, con la mayor urgencia se presentarán a este Gobierno civil las demandas de sus-

cripción de contratos para proceder a autorizarlos con la rapidez debida.

Segovia, 23 de Febrero de 1940.—El gobernador, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

VISITAS

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en el día de hoy las siguientes:

Señor comandante de la Guardia civil de Segovia; señor alcalde de El Cubillo; señor presidente de la Sociedad de Cazadores de Segovia; Padre Alonso, misionero C. M., de Segovia; Comisión del gremio de Peluqueros de Segovia; señor Pérez Losada, ingeniero de Obras Públicas de Segovia; don Higinio Marqués, de Segovia; doña Miguela San Juan, de Segovia; doña Micaela Francisco, de Segovia; doña María Calonge, de Segovia; don Florián Arranz, de Segovia; don Inocencio Pérez, de Carbonero de Ausín; don Atanasio García, de Torrecilla del Pinar; señorita Leopolda de Blas, de Otero de Herreros; señores Olmos, de Bernuy de Porreros.

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes

Por Orden ministerial de fecha 24 de Enero del actual año, ha sido aprobada la tarifa de precios del Comité Sindical del Yute, cuyo extracto se inserta a continuación:

- Hilazas**
Oscilan los precios de 29,53 pesetas a 3,083, según urdimbre, trama, balls, canilla, etc.
- Mechas**
De pesetas 2,513 a 2,163, según números.
- Trenzas**
De pesetas 2,873 a 2,973, según número.
- Desperdicios**
Util para fabricación de regenerados, a 1,43 pesetas kilo.
- Tejidos**
Se consideran estandarizados los siguientes tipos de arpillera y saquerío:
 - Arpilleras**
Arpillera de 125 grs. metro cuadrado propia para decoradores
Oscila el precio entre 0,37 pesetas a 0,73 pesetas metro l., según ancho y peso.
Arpillera de 260 gramos, metro cuadrado: 0,76 a 1,52 pesetas, según ancho y peso.
Idem de 300 ídem, ídem ídem: 0,86 a 1,72 ídem, ídem ídem.
Idem de 350 ídem, ídem ídem: 1,02 a 2,01 ídem, ídem ídem.
Idem de 450 ídem, ídem ídem: 1,23 a 2,60 ídem, ídem ídem.
Idem para envases de corcho:
Primero funda, 0,71 pesetas m. l. Segunda ídem, 1,24 ídem ídem.
Otra segunda funda, 1,66 ídem ídem. (Detalla el ancho en centímetros, peso del m. l. etc., en que deberán estar fabricadas.)
- Saquerío**
 - Envases de harinas, cereales y patatas
68 x 118, peso 600 grs., pesetas 2,20
65 x 112, peso 400 grs., pesetas 1,43
68 x 118, peso 450 grs., pesetas 1,65
 - Envases de arroz y cacahuet
De 1,74 a 2,06 pesetas, según medida y peso.
Envases de azufre, sulfato cobre, azúcar y pulpa, café y cacao, carbos y castañas
De 0,81 pesetas a 4,13, según medida, peso y usos.
Envases de lana y paja
100 x 170, peso 940 grs., pesetas 3,45
Garbanzos
68 x 120, peso 650 grs. (100 kgs), pesetas 2,40.
60 x 105, peso 4,75 grs. (50 kgs.), pesetas 1,74.
Envases de sal, pimentón, almendras, almendrán, Avellana en cáscara, cemento plomo y terrero
De 0,90 a 7,17 pesetas, según tamaño, peso y otras características.
- Saquerío usado**
 - Primera selección sin remiendo
Los tipos establecidos en la presente tarifa se venderán a los mismos precios que el saquerío nuevo. Los otros tipos no especificados se venderán al precio de 3,50 pesetas kilo.
Sacos en segunda selección con remiendos
10 por 100 de descuento como mínimo en relación con el saquerío nuevo. Los tipos no especificados en tarifa se venderán al precio de 3,31 pesetas el kilo.
- Desperdicios de tejeduría**
Aprovechables, 1,54 pesetas kilo.
Retazos arpillera, 2,87 ídem ídem.
La indicada tarifa contiene condiciones de venta y facturación, características de saquerío para los distintos artículos e instrucciones generales para suministros y reclamaciones sobre hilaza, tejidos y saquerío, así como tramitación de las mismas.
Dicha tarifa que obra en esta Jefatura está a disposición de consulta para todas aquellas personas a quienes interesa.
Segovia, 21 de Febrero de 1940. El Gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

Dos muertos y dos heridos en una explosión

Milán, 23 (1 t.).—En una explosión ocurrida en las proximidades de Goerz han resultado muertos dos hombres y otros dos gravemente heridos.—Efe.

ta de pegar fuego a Escandinavia entera.

El reciente incidente marítimo ocurrido en las aguas territoriales noruegas es una buena prueba de ello.

MARIO APPELLICES

PETICION FISCAL EN EL CONSEJO SUMARISIMO CONTRA PEDRERO

Pena de muerte para el jefe del S. I. M. y sus cuatro principales colaboradores

Madrid, 23.—Ante un Consejo de guerra sumarísimo ha comparecido Angel Pedrero García, jefe del S. I. M. de Madrid durante la época roja, vasta organización oficial de espionaje para el frente y la retaguardia, que tenía por misión perseguir a las personas de ideología derechista, detenerlas, someterlas a torturas para arrancarles declaraciones, e incluso asesinarlas, luego de un simulacro de proceso legal o sin proceso. Con Angel Pedrero han ocupado el banquillo de los acusados cuatro de sus más significados colaboradores: Angel Balaguer, Antonio Fernández Ramos, Atanasio Malantuche Vidal y Tomás Durango González.

Detenido Pedrero en Alicante al ser liberada esta ciudad, cuando se disponía a huir de España, se ve la causa después de once meses de instrucción del sumario. Gran número de testigos han depuesto en él.

Silueta moral del jefe del S. I. M.

En las declaraciones del apuntamiento se va dibujando la silueta moral de Pedrero, agente a las órdenes de García Atadell, en cuya «Brigada del Amanecer» tuvo una señalada intervención. Asume su jefatura al huir García Atadell rumbo a América, bien provisto de joyas de que desposeyó a sus víctimas durante los registros que efectuaba. De la «Brigada del Amanecer», una vez disuelta ésta, pasa Pedrero a la «Brigadilla de Orden Social», y tan a la satisfacción de las tituladas «autoridades de la República» realiza su labor, que al constituirse el S. I. M. por iniciativa personal de Indalecio Prieto, Pedrero es nombrado segundo jefe, a las órdenes

inmediatas de Salgado, jefe supremo de la indicada organización terrorista.

Hombre de confianza de Prieto

No tarda en ser destituido Salgado, y Angel Pedrero, hombre de absoluta confianza de Prieto y de Galarza, es designado para sustituirle, con un sueldo de 3.000 pesetas mensuales, vivienda y servicios complementarios, mas abundante provisión de víveres, ya que—ante el Consejo de guerra lo declara el propio interesado—existe una organización oficial que provee de excelentes manjares y bebidas a los directores y agentes del S. I. M.

Pedrero es el brazo derecho de Prieto, cuyas iniciativas interpreta y desarrolla; de acuerdo con ellas, redacta el proyecto de organización y atribuciones del Servicio de Información Militar, que pone inmediatamente en práctica por lo que se refiere a la zona de operaciones y retaguardia del Centro y Sur de España; es decir, la que comprende las provincias de Castilla la Nueva, Andalucía y Levante, supuesto que Cataluña ha quedado separada de ellas con la ofensiva nacional de la primavera de 1938.

Actividades del S. I. M.

La red de espionaje, militar y civil, es extensísima: sólo la militar, que comprende inspectores de brigada y de batallón, cuenta con más de seis mil agentes, llamados invisibles, por el secreto con que proceden y la cautela con que se infiltran en todas partes. Esta organización se complementa con la de la retaguardia, mediante la cual son sometidos a una estrechísima vigilancia los militares con per-

miso, y se tiene una concreta y puntual información de cuanto se habla y se comenta en cines, teatros, cafés y hasta en tranvías y Metro. Desde el S. I. M. rojo, según está probado en el apuntamiento, se organiza el asalto a la Legación de Turquía en Madrid. Y el S. I. M. ordena y ejecuta diariamente registros y saqueos domiciliarios, practica detenciones, interroga y tortura, muchas veces con la intervención personal de Pedrero.

Declaración de Pedrero

Pedrero, en sus declaraciones publicadas ante el Consejo de guerra y contestando a preguntas del fiscal, añade nuevos datos personales de interés. Pertenecía de antiguo a la U. G. T.; estuvo adscrito a la recaudación de contribuciones de Zamora, donde tenía relaciones familiares con Angel Galarza; desempeñó interinamente una escuela en la provincia, fué luego maestro de Almazán y Majalón, alcalde del Frente Popular en este último pueblo y, finalmente, presidente de un Jurado Mixto en Naval Moral de la Mata. Por aquellos tiempos estuvo encarcelado con motivo de un desfalco de 17.000 pesetas, «pero la causa—añade—fué sobreseída».

El Movimiento le sorprende en Madrid, donde a la sazón daba clases particulares. Pronto se pone en contacto con Ramón Lamonedá, secretario del partido socialista, y con García Atadell, quien le requiere para formar parte de su «brigada».

La «Brigada del Amanecer»

A retazos van surgiendo de las palabras de Pedrero las características

de actuación de la «Brigada del Amanecer». No recuerda que en el seno de esta organización se hablase de desapariciones; las hubo, es cierto; pero dice que se enteró de ellas meses más tarde, siendo jefe del S. I. M. Interrogado sobre el caso concreto de la desaparición de los hermanos Vidal, asegura que él, personalmente, intervino en la detención, y aun prometió a los detenidos que no les pasaría nada desagradable; un año después supo que habían sido detenidos. Se le pregunta concretamente sobre otras detenciones, seguidas igualmente de asesinato, como la de los hermanos Calamita; pero él insiste en que lo ignora todo, si bien cree recordar que la aprehensión de los señores Calamita—personas derechistas muy destacadas en Zamora—fué encomendada al propio García Atadell por Angel Galarza, ex diputado a Cortes por Zamora y «ministro» entonces de la Gobernación.

Otra cosa que tampoco recuerda es el producto de los saqueos de la «Brigada del Amanecer», llevados a cabo durante sus ilegales registros, y que era distribuido entre los agentes de García Atadell.

Gratificaciones por «servicios»

Había, es verdad, luego de cada «servicio», gratificaciones, que Atadell señalaba, aunque correspondía a Pedrero percibir su importe y proceder a su distribución. El propio Pedrero era el depositario del dinero y las joyas procedentes de los saqueos; no duda en confesar que cierta noche Atadell le pidió la llave de la caja en que guardaba las alhajas. Al día siguiente supo que García Atadell había huido al extranjero llevándose los productos de los robos de la «Brigada del Amanecer».

Cuando pasó al S. I. M.—sigue diciendo—, Pedrero llevó consigo a los hombres de la Brigada que mayor confianza personal le merecían. No se enteró de los asesinatos de Hoyo del Manzanares. En cuanto al diplomático belga barón de Cochrage, fué asesinado, dice, por individuos de las Brigadas Internacionales; y al preguntarle el fiscal que si no es más cierto que el asesinato del barón de Cochrage fué obra del S. I. M., Pedrero contesta sencillamente que lo ignora. Confirma las detenciones que realizaba el S. I. M. en la iglesia de San Francisco el Grande, y aun confiesa el establecimiento de una «checa» en el Palacio Nacional, donde, por cierto, fué objeto de expediente, un teniente del S. I. M., apellidado Romero, que, al decir del procesado, hizo objeto de desafueros a diferentes detenidos y aun mató por su mano, en el mismo Palacio Nacional, a un comisario político del ejército rojo.

Pedrero reconoce de una manera expresa la paternidad de la organización de espionaje político, tanto para los frentes como para la retaguardia, del S. I. M. rojo, así como que Prieto había depositado en él una confianza plena para la realización de sus siniestros planes represivos. Y reconoce, igualmente, que el asalto a la Legación de Turquía fué fraguado en el S. I. M.; se trataba, declara terminantemente, de apresar a dos caracterizados «fascistas» refugiados en los locales de la Legación. No sabe si, efectivamente, esos individuos del S. I. M.—los llamados López Uribe, Páramo y Elvira Mariana—tomaron parte en el reparto de las alhajas robadas durante el asalto y saqueo del edificio puesto bajo la salvaguardia de un pabellón extranjero, pero asegura que Elvira Mariana no recibió ninguna de las joyas robadas.

Si pretendiendo el interesado, las declaraciones que públicamente hace Pedrero ante el Consejo de guerra, son una exposición rotunda de los procedimientos persecutorios, de expolio y de asesinato, puestos diariamente en práctica por la organización represiva de que era jefe.

El «proceso de los 195»

El S. I. M. y el propio Pedrero efectuaron las detenciones de los encartados en el llamado «proceso de los 195», para 61 de los cuales fué pedida la pena de muerte. Pedrero dispuso la emboscada como consecuencia de la cual fué detenido el ilustre doctor Gómez Ulla, a quien tendieron una emboscada para pasar a la España de Franco con algunas personas de su intimidad; al intentar hacerlo, fueron todos prendidos por los propios agentes del S. I. M.

«Reparto de beneficios»

A nuevas preguntas del fiscal, Pedrero no niega que las alhajas robadas por el S. I. M. en sus diarios registros fuesen repartidas entre los agentes y sus amistades. Se limita a afirmar que no eran frecuentes semejantes repartos. Uno de los participantes fué, en cierta ocasión, Alvaro Retana, titulado escritor y explotador de una seudo literatura obscena y decadente. Alvaro Retana pidió a Pedrero la entrega de una custodia y un

Cuestación de Auxilio Social

Mañana 24 y pasado mañana 25, se realizará en Segovia y en los pueblos de la provincia la segunda cuestación de Auxilio Social correspondiente a los meses de Febrero.

El emblema que se empleará en la misma representa el escudo de la provincia. Es de suponer que Segovia, en esta Cuestación, de una parte más del espíritu de sacrificio que le ha animado desde el comienzo del movimiento Nacional, especialmente teniendo en cuenta la circunstancia especial que en esta Cuestación concurre.

cáliz procedentes de uno de los habituales saqueos del S. I. M.; Pedrero autorizó el envío; cáliz y custodia fueron encontrados, a la liberación de Madrid, en el domicilio de Retana.

Pedrero confiesa igualmente que, como jefe del S. I. M., asistía a los banquetes oficiales que de vez en cuando se celebraban, durante la dominación roja, en el hotel Ritz; tales banquetes eran sólo un pretexto para maquinaciones de carácter político especialmente enfocadas a la propaganda y a la acción antinacional en el extranjero. A alguno de estos banquetes, añade el acusado, asistieron representantes de la Cruz Roja Internacional, y de una de dichas reuniones salió un extenso informe enviado a la oficina central de la Cruz Roja en Ginebra. Pedrero intervino en la redacción de semejante informe, cuyos resultados, concluye, no conoce.

No hubo intento de fuga

Niega, finalmente, que, al sobrevenir el derrumbamiento de la España roja, a fines de Marzo de 1939, intentara fugarse al extranjero, aunque es verdad que Mijaja le ofreció con mucha insistencia un puesto en el avión que tenía ya dispuesto para huir. También niega lo que innumerable testimonios han sostenido en sus declaraciones: que para acompañarle en su inminente fuga, tenía dispuesto—como García Atadell dos años antes—un maletín repleto de las joyas que sus agentes le habían reservado después de las exportaciones realizadas en los domicilios que Pedrero ordenó registrar.

Pedrero tenía el porvenir resuelto

—Yo tenía en mi poder solamente—viene a decir Pedrero—unas doce mil pesetas «de las buenas». Además, disponía de un contrato firmado con el diario francés «Paris-Soir», mediante el cual me serían entregados 50.000 francos al llegar a París y otros 10.000 en pagos sucesivos, a medida que fuese entregando mis «Memorias» para su publicación en el periódico. Tenía, por consiguiente, mi porvenir asegurado.

El marxismo en el banquillo

El Consejo de guerra termina: Tales son las alegaciones hechas públicas por Pedrero, que el ministerio fiscal y la defensa renuncian a la prueba testifical. Y el fiscal termina brevemente, con palabras serenas que plasman el sentir de los que han asistido a la vista pública, Pedrero, viene a decir en síntesis, encarna los poderes más vivos del Estado marxista: al enjuiciar a Angel Pedrero, segundo de la banda de Atadell, jefe del S. I. M., torturador, saqueador y asesino, vais a enjuiciar el régimen político que en Angel Pedrero estaba en absoluto identificado. Es, en una palabra, el marxismo quien ocupa el banquillo de los acusados. Pedrero representa, con la confianza que en él habían depositado Indalecio Prieto y Angel Galarza, a la socialdemocracia, que, sin ningún antifaz, hizo alarde, con su conducta repulsa, de su criminal vileza.

Este individuo es todo un símbolo, es el monstruo que encarna el espíritu de la represión marxista.

Pena de muerte para Pedrero y sus cómplices

Los otros cuatro acusados que se sientan al lado de Pedrero son cuatro tipos de catadura moral semejante. Uno de ellos—por no citar más que un ejemplar—, llamado Tomás Durango, en un solloquio espontáneo que es un alarde de despreocupación y cinismo, expone su «historia»: Tomó parte en el asalto a la Cárcel Modelo y en los asesinatos en masa que a continuación se perpetraron; presidió la «checa» establecida en el Colegio de los Salesianos, actuó de agente cerca de las personas de derechas para, una vez engañadas y descubiertas, delatarlas e incluso asesinarlas personalmente, y, finalmente, huyó a la zona nacional donde denunció a los agentes de las sendas autoridades rojas que le habían ayudado en sus crímenes.

AUDIENCIAS DEL Jefe DEL ESTADO

Madrid, 22.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia pública la comisión del Ayuntamiento de Segovia, integrada por el alcalde don José María García; teniente alcalde don Alberto Moncada, y gestores don Amete Mohatar y don Tomás Gómez, director jefe del diario «Telegrama del Rib». Don José María García fué el primer alcalde de Segovia de los nombrados a partir del cambio de régimen nacional. Expresó la acción de aquella ciudad al haber representado ante Su Excelencia el Jefe del Estado, pues Melilla no dará nunca que fué la primera en ponderar a la llamada del Caudillo a defender la Causa nacional.

Le contestó el Caudillo con palabras emocionantes dedicadas a la gloria, de la que tantos recuerdos guarda.—Logos.

Roosevelt odia la guerra

Ningún americano ofrendará sangre en ella

Stopeka (Kansas), 22.—El ministro de la Guerra de los Estados Unidos, Woodring, ha pronunciado un discurso esta noche en esta localidad con motivo de la celebración del día de Washington. Woodring dijo que «promete, que mientras permanezca en el Gobierno la influencia de los consejeros, ningún hijo mío de ningún americano será llamado para morir de ofrenda de sangre en el día de Marte. Sé—añadió el ministro—que el Presidente de los Estados Unidos odia la guerra con todas las fibras de su alma y está firmemente decidido a que ni una gota de sangre americana caiga en los campos de batalla de Europa. La política del día de los Estados Unidos se basa en la defensa de nuestro territorio, nuestras instituciones, pero no en tentos ofensivos contra ningún país de la tierra. Probablemente conseguiremos aislar militarmente a nuestros países de los conflictos que actualmente ocurren en el mundo.»—Efe.

Beatificación de un religioso español

Ciudad del Vaticano, 22.—Se celebró la solemne ceremonia de beatificación de la española Josefa Vedruna, cuyo proceso está a punto de concluirse, se celebrará en la Santa Sede, el domingo, 19 de mayo próximo, festividad de la Trinidad.

Dos canonizaciones hay previstas para el día 2 del mismo mes: las beatas María de Pelletier y María Galgani. En Mayo habrá también otras dos beatificaciones: la de venerable Duchesne (francesa), el día 12, y la de la venerable D. B. Sa (italiana), para el día 26.—Efe.

El duque de Medinaceli

Cede a sus obreros 9.100 olivares. Jaén, 22.—Nueve mil cien olivares en parcelas han sido sorteados entre los obreros de Santisteban del Puerto en la finca de dicho término municipal denominada «Villarejos», propiedad del duque de Medinaceli, y por este prócer ha cedido generosamente. El gobernador civil, al recibir la noticia, comunicada por el alcalde, ha hecho constar su agradecimiento y gratitud al citado duque, que en un tiempo ha repartido tierras y olivares en gran proporción, con lo que ha causado gran contento y bienestar entre los obreros de una gran zona agrícola.

nunció a los agentes de las sendas autoridades rojas que le habían ayudado en sus crímenes. El fiscal pidió para los cinco acusados la pena de muerte.

LA GUERRA FINO-SOVIETICA

Inquietud en Moscú por la aparición de la escuadra inglesa en Petsamo. La flota roja del Artico preparada para entrar en acción

Los finlandeses siguen rechazando los violentos ataques rusos

PARTE OFICIAL FINLANDESA

Helsinki, 22.—Comunicado finlandés:

«Tierra.—Durante la jornada del día 21 el enemigo se ha lanzado en el istmo de Carelia contra Kaemire, entre el lago Muola y el Vuoksi y Taipale. Todos los ataques han sido rechazados. Durante la noche han continuado estos ataques con gran violencia. Varios tanques enemigos han sido destruidos. En la región de Taipale el enemigo ha perdido 2.000 hombres. Al Nordeste del Ladoga las tropas finlandesas se han apoderado de un punto de apoyo enemigo, en el que se han rendido 300 soldados soviéticos. En el archipiélago del Pitkaranta han sido destruidas varias columnas de abastecimiento enemigas, compuestas de más de 200 vehículos. En otros puntos de la frontera ha habido servicios de patrullas y fuego de hostigamiento de parte de la artillería.

Aire.—En el istmo de Carelia se han observado formaciones de aparatos rojos, integradas por 40 ó 50 aparatos. Los soviets han bombardeado Killmarterand y Kisholm y algunas localidades de Kuitola y Elisenvaara. En el Norte de Finlandia los soviets han bombardeado Revenemi y algunos otros lugares. En el interior del país el enemigo ha bombardeado, en pequeñas formaciones, algunos pueblos.

Por informaciones perfectamente comprobadas se ates-

tigua que 13 aparatos soviéticos, en su mayoría de bombardeo, han sido derribados. También se ha comprobado el derribo de tres aviones más, que ayer se tenían como probables.»

LA ESCUADRA INGLESA Y LA FLOTA RUSA

Estocolmo, 22.—El corresponsal del «Aftonbladet» en Moscú comunica que el comisario de la Marina soviética, Kuznetzoff, ha marchado en avión a Murmansk, y que toda la flota roja del Artico está preparada «para entrar en acción».

Añade que en Moscú ha causado viva inquietud la súbita aparición de varias unidades de la Escuadra inglesa en aguas de Petsamo. Sin embargo, no se cree que la presencia de los barcos británicos tenga por objeto emprender operaciones navales contra la U. R. S. S., sino tratar de impedir el tráfico germano-ruso a través de Murmansk.—Efe.

BUQUE SOVIETICO REGISTRADO POR LOS INGLESES

Estambul, 22.—La Prensa turca comunica que el vapor soviético «Swabetia» ha sido detenido y registrado por cruceros británicos entre las islas de Lemnos y Tenedos, delante de los Estrechos. Los cruceros detuvieron también a dos barcos italianos que querían dirigirse a Estambul.—Efe.



LA SEÑORA

Doña Juana Agejas Torrego

Falleció en Segovia el día 22 de Febrero de 1940
a los 59 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Severiano Hernanz Calle (del comercio de esta capital); sus hijos don Antonio, doña Beatriz, doña Isabel, don Mariano, doña María Cruz, doña Juana, don Severiano y don Francisco Hernanz; hijos políticos doña Andrea Martín, don Antonio Martín y don Eugenio Matesanz; hermano don Marcelino Agejas; hermanos políticos, nietos sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral, que tendrá lugar mañana, día 24, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON FRUTOS GARCIA-BERMEJO LUNA

Que falleció el 24 de Febrero de 1937

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebrarán mañana sábado, a las ocho y ocho y media, en los Padres Franciscanos; la de nueve, en la Iglesia parroquial de San Martín, y la de diez y media y once, en la Santa Iglesia Catedral, así como el culto al Santísimo Sacramento en la Iglesia del Corpus, el domingo 25, a las cinco y media de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, viuda, hermanos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades y almas piadosas la asistencia a alguno de estos actos.

LA SOCIEDAD GERMANO-ESPAÑOLA DE BERLIN

LA GUERRA EN EUROPA Y EN CHINA

Brillante recepción en honor de un grupo de visitantes españoles

La impresión que von Faupel espera traigan nuestros compatriotas

Berlin.—A una hermosa manifestación dió lugar la recepción que ofreció la Sociedad Germano-Española en las salones del Instituto Ibero-Americano...

En el momento oportuno, el general Faupel ofreció la manifestación, pronunciando la siguiente alocución: «Señoras y señores: En mi calidad de presidente de la Sociedad Germano-Española y del Instituto Ibero-Americano, tengo el honor y el placer de saludar a ustedes en esta su casa...»

Me agrada sobremanera dirigirme aquí a los altos funcionarios del Gobierno español, que actualmente están en Berlín con el objeto de estudios profesionales.

Cuando hace tres años tuve el honor de representar a mi país ante el Gobierno nacional del Generalísimo Franco, España estaba atravesando la trágica crisis de una guerra sangrienta, durante la cual tuve la oportunidad de conocer de cerca y apreciar las altas cualidades morales de la España nacional...

En estos momentos ustedes, señores, pueden observar muy de cerca a la nueva gran Alemania durante una lucha recia, cuya primera fase hemos terminado y cuya segunda fase está desarrollándose actualmente.

Me parece que con los pueblos sucede lo mismo que con las personas. Se les conoce más a fondo en las épocas difíciles y serias que en las de fiestas y placeres.

Creo que ustedes, en estos meses de guerra, ya han podido enjuiciar el valor de nuestro pueblo y supongo que ahora, en el mismo suelo alemán, ya habrán presenciado como testigos la inquebrantable confianza que la nación alemana tiene en sí misma, confianza que va acompañada de la esperanza segura de que, bajo el mando de nuestro Führer, con la ayuda de la nación entera, triunfarán nuestras armas y volverán nuestras banderas victoriosas.

Espero que sea esa la impresión que ustedes llevarán consigo al regresar a su bella Patria, a donde les ruego lleven mi más cordiales saludos.»

CONTESTACION DEL SEÑOR RODILES

En una brillante improvisación, el doctor José Rodiles Pascual agradeció la manifestación. Se refirió a los momentos en que España se vió frente al problema de ser o no ser y en los cuales Franco comenzó su lucha para liberar a su pueblo del yugo de agentes e ideas extranjeros...

ESPLENDIDA DEMOSTRACION DE CORDIALIDAD

Asistieron a la recepción en la que el general Faupel y su distinguida esposa prodigaron exquisitas atenciones a los invitados, elementos caracterizados de la Embajada y la colectividad españolas, así como de los círculos oficiales y culturales alemanes...

La brillante fiesta, que se prolongó hasta avanzadas horas, fué una espléndida demostración de cordialidad que llegó a traducir perfectamente el grado de afecto de todas nuestras esferas hacia los visitantes españoles.—O. R.

Las tropas japonesas continúan haciendo conquistas

NOTAS POLITICAS INTERNACIONALES

El petróleo rumano para Alemania

Contestación del Gobierno de Bucarest al de Londres

Londres, 23 (5 t.).—A propósito de la respuesta del Gobierno de Rumania al de Inglaterra, el redactor diplomático del "Times" dice que en la nota entregada a lord Halifax se hace constar que el aumento de las exportaciones de petróleo a Alemania es una consecuencia natural de los convenios de la anterior guerra...

LA APERTURA DEL TYAN TSE

Tokio, 23 (5 t.).—Un periódico se ocupa del problema de la apertura del Tyan Tse a la navegación internacional, y dice que el Japón no siente impaciencia por realizarla.—Efe.

LOS NACIONALISTAS FLAMENCOS

Bruselas, 23 (5 t.).—El jefe de los nacionalistas flamencos ha pronunciado un discurso ante la Cámara, en el que señaló algunas persecuciones de que son objeto los jefes del partido por parte de las autoridades.—Efe.

MISION DE LA JUVENTUD ITALIANA EN ALEMANIA

Munich, 23 (5 t.).—El jefe del Estado Mayor de la juventud hitleriana ha ofrecido un banquete en honor de la misión de jefes de la juventud italiana del Littor, llegados para asistir a las pruebas deportivas organizadas en Alemania.—Efe.

SUIZA Y FINLANDIA

Berna, 23 (6,30 t.).—En la reunión extraordinaria del Consejo nacional suizo, el consejero Ballotón, presidente de la comisión de Asuntos Extranjeros, ha pronunciado un discurso sobre la última reunión de la asamblea de la Sociedad de Naciones, y recordó que dicha sesión tuvo por objeto la discusión del llamamiento del Gobierno finlandés...

La comisión de Negocios Extranjeros aprobó plenamente la actitud del Gobierno. El presidente del Consejo de Finlandia y su ministro de Negocios Extranjeros—dijo el señor Ballotón—me afirmaron personalmente que comprendían perfectamente la situación y daban gracias a Suiza por lo que hace actualmente en favor de Finlandia...

Los bosques en la tierra

Zurich.—De los cálculos hechos últimamente, resulta que la superficie cubierta de bosque en el mundo entero asciende a tres mil millones de hectáreas. El diez por ciento de esta superficie se encuentra en Europa, el veintiocho por ciento en Asia, el diez y medio por ciento en África, el diecinueve y medio por ciento en América del Norte, el veintiocho por ciento en Sudamérica y el tres y medio por ciento en Australia.—Centraleuropa.

LOS BELIGERANTES Y LOS NEUTRALES

ACUERDOS DE ALEMANIA E INGLATERRA CON NORUEGA

LA JUVENTUD ALEMANA EN LA RETAGUARDIA

Un ejército de tipo desconocido

Berlin.—En su histórico discurso del Reichstag, el Führer llamó a la juventud para que con todas sus fuerzas y el impulso de su ideal fortalecieran el frente desde la retaguardia. Y poco después, el aspecto de las ciudades y los campos del Reich era muy distinto al que ofrecieron hace veinticinco años...

recen en sí una insignificancia ha proporcionado al Reich un importante ahorro de divisas; porque la industria química farmacéutica alemana que consume anualmente 800.000 kilogramos de flores de manzanilla tenía que importar el 99 por 100 de los mismos...

De la importancia que reviste el auxilio prestado por la organización de la juventud a la agricultura nos dan una clara idea estas palabras contenidas en un informe oficial: «Sin los jóvenes y muchachas de la Hitler Jugend hubiera sido imposible llevar a cabo este año la recolección».

Innumerables son los servicios que en la actualidad realizan los afiliados a la organización y tan magníficos sus resultados, que a las pocas semanas mereció la misma el calificativo de «ejército sin armas».

Pero por encima de todas las prestaciones de tan gran utilidad material para la nación, el fin más importante que cumple hoy la Hitler Jugend es el de la educación militar de la juventud. Mientras se siguen dedicando dos domingos de cada mes a la cultura física, en los dos restantes realizan los jóvenes de dieciséis a diecisiete años ejercicios de tiro y prácticas sobre el terreno, destinándose además otros días a la instrucción teórica.

Oslo, 23 (6,30 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros y el de Alemania en esta capital, han firmado un acuerdo suplementario de los protocolos de Febrero de 1937 sobre intercambios comerciales entre los dos países.—Efe.

Londres, 23 (6,30 t.).—El nuevo acuerdo comercial con Noruega tendrá por objeto modificar el sistema de control para evitar a los navios noruegos la visita a los puertos ingleses de control.—Efe.

Japón y Norteamérica. Tokio, 23 (6,30 t.).—La Agencia Domei anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros tiene intención de reanudar próximamente las conversaciones con el embajador de los Estados Unidos, a fin de llegar a un reajuste de las relaciones entre los dos países.—Efe.

LA GUERRA EN EL OESTE. VUELOS SOBRE LAS ISLAS BRITANICAS. Y sobre el mar del Norte de Francia. París, 23 (1 t.).—El parte de guerra del Ejército francés, correspondiente a la mañana de hoy, dice: «Calma en el frente durante la noche.»—Efe.

EL ALEMÁN. Berlín, 23 (1 t.).—El comunicado de guerra del alto mando del Ejército del Reich, dice: «En el frente del Oeste, entre el Mosela y los bosques del Palatinado, mayor actividad de las vanguardias. Destacamentos de reconocimiento han logrado sus objetivos cerca de Apach. En un brusco ataque de las defensas de Heydt se han capturado varios prisioneros. Nuestros destacamentos de reconocimiento no han sufrido pérdidas.»

La aviación alemana ha efectuado numerosos vuelos de reconocimiento en el mar del Norte, islas británicas y Francia oriental. Dos aviones alemanes no han regresado de Inglaterra.—Efe.

Londres, 23 (5 t.).—De fuente oficial se informa que un aparato alemán voló sobre la costa de Norkford. Inmediatamente se elevaron varios cazas, que fueron vistos en dirección al mar. Más tarde se oyeron disparos de ametralladora. Otro avión, acaso también alemán, ha sido visto a gran altura.—Efe.

EN ALEMANIA. El auxilio de Invierno. Berlín, 23 (6,30 t.).—La cuestión de la Policía para Auxilio de Invierno ha alcanzado este año la cifra de 15.180.952 marcos, cantidad que sobrepasa ampliamente a la obtenida el año pasado.—Efe.

El monasterio de Roncesvalles. Pamplona, 23 (6,30 t.).—El prelado de esta Diócesis, acompañado por el arquitecto diocesano, ha visitado el monasterio de Roncesvalles, donde se proyectan importantes obras de restauración y conservación.—Logos.

El domingo, día 25, La Bejarana. Por la misma compañía.

La crónica de la D. N. B.

Berlin, 23 (6,30 t.).—Crónica de la D. N. B.: «En el frente occidental, entre el Mosela y el bosque del Palatinado, la artillería ha actuado con mayor intensidad que en días anteriores. El fuego de las baterías enemigas ha sido dirigido más a menudo contra los destacamentos de trabajo que contra las tropas combatientes.»

En el alto Rhin el enemigo atacó también a destacamentos de trabajo, pero en este caso se trató sobre todo de fuego de ametralladoras.—Efe.

Aviones sobre Amsterdam. Amsterdam, 23 (6,30 t.).—Un comunicado oficial facilitado esta mañana da cuenta de que las baterías antiaéreas holandesas dispararon la noche última contra varios aviones extranjeros que pasaron sobre Amsterdam.—Efe. Los marineros del «Ajax» y del «Exeter».

Londres, 23 (6,30 t.).—Se ha tributado un gran recibimiento a los 760 oficiales y marineros de los cruceros «Ajax» y «Exeter», que han regresado a Inglaterra después de tomar parte en la batalla del Río de la Plata. Millares de londinenses tuvieron ocasión anoche de aclamarlos en diferentes calles de la capital.

Hoy ha llegado otro contingente de marineros de dichos buques a Waterlöö.—Efe. Barco atacado.

Londres, 23 (6,30 t.).—El buque inglés «Foty», que salió anoche de puerto inglés, ha regresado a las dos horas por haber sido atacado por un avión alemán.—Efe.

El Japón en China. Tokio, 23 (6,30 t.).—Las tropas japonesas han ocupado Ting-Fou, Konchou, Lagki y otros puntos de extraordinaria importancia en la región situada en la frontera de las provincias de Kiangsu y de An-Hui.—Efe.

La crecida del Ebro

Tarragona, 23 (5 t.).—La plaza de toros será reconstruida dentro de pocas semanas. A consecuencia de la crecida del Ebro, que lleva un caudal de tres metros sobre el nivel ordinario, corre peligro de ser arrastrado por la corriente el puente de barcazas recientemente construido en Tortosa.—Logos.

NOTICIAS DE BARCELONA

Doscientos mil objetos devueltos a sus dueños

Quedan por entregar muebles cuyo valor es de varios millones. Barcelona, 23 (5 t.).—Desde que fué liberada la ciudad, han sido devueltos a sus dueños 200.000 objetos. Los rojos amueblaron en Barcelona seis mil viviendas con muebles procedentes de robos y saqueos. Todas las casas del Ensanche están ya libres de muebles ajenos.

Además del mobiliario que se halla almacenado en el Instituto Nacional de la Vivienda, quedan todavía muebles por valor de seis millones de pesetas en otros almacenes.—Logos.

Regreso de Fernández de Córdoba. Barcelona, 23 (5 t.).—Llegó ayer, procedente de Roma, y hoy ha salido para Madrid, el primer locutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, que ha permanecido tres meses en la capital de Italia, asistiendo como asesor técnico a la filmación de la película «El Alcázar». En Roma ha dado cinco emisiones por radio.—Logos.

Teatro Juan Bravo

Mañana, sábado, presentación de la compañía de zarzuela de Salvador Gallego, con la grandiosa comedia lírica en tres actos y en verso, original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Moreno Torroba.

Luisa Fernanda

en la que intervienen los eminentes cantantes María Badía, Delfín Pulido, Juan Alaiz y la graciosa tiple cómica Jacinta de la Vega, el primer actor Luis Zapater y el maestro director y concertador Enrique López. Dos grandes secciones: A las siete y cuarto y diez y media. Nota: En los programas de mano puede verse el reparto de los personajes.

El domingo, día 25, La Bejarana. Por la misma compañía.

¡TODOS!

Los empresarios agrícolas deben continuar en el cumplimiento de las obligaciones que impone el Régimen general de Subsidios familiares hasta la implantación del especial en la Agricultura.

NOTA DE LA ALCALDIA

AVISO A LOS MOROSOS

Siendo varios los interesados que son deudores a este excelentísimo Ayuntamiento por los conceptos de agua, cementerio, inquilinato, perros, bicicletas, canales, puertas carreteras, anuncios, escapatates, etc., etc., esta Alcaldía les notifica que, si para el día 15 de Marzo próximo no han sido satisfechos los recibos que justifican dicho débito, lamentándolo mucho y sin más aviso, serán entregados al agente ejecutivo para que proceda a su cobro por la vía de apremio.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Sección Femenina. Se ordena a las camaradas de la Sección Femenina se presenten en el domicilio de Auxilio Social mañana, día 24, a las diez en punto de la misma, para tomar parte en la cuestión de dicho día.

Teatro Cervantes

COMPANIA DE COMEDIAS «ARTE COMICO». Primer actor y director, Salvador Videgain; primera actriz, Marina Domingo. Funciones para el 24 de Febrero, en las secciones de 6,30 y 10,30. Debut de la compañía con el estreno del graciosísimo sainete cómico en tres actos, original de don José de Lucio.

Cuidado con la Paca

El domingo 25, en las secciones de 4, 6,30 y 10,45. El graciosísimo sainete cómico «¿Quién me compra un lio?» 300 representaciones en Madrid a teatro lleno.

Nota: Mañana, sábado, se despatchan localidades para las secciones del domingo.

EXTRANJERO

NOTICIAS BREVES

Roma, 23 (5 t.).—Se han realizado pruebas satisfactorias de los nuevos coches automotores para vía férrea, movidos por gas de carbón.—Efe.

Krakovia, 23 (5 t.).—El general comandante en jefe del Ejército alemán inspeccionado durante los días 19 al 22 de Febrero la guarnición de tropas de la región de Krakovia.—Efe.

EMPRESARIO AGRICOLA! No olvidéis que te son exigibles todavía las obligaciones mensuales del Régimen general de Subsidios familiares.

EN LA IMPERIAL CIUDAD

El nombre del Caudillo a la plaza Mayor

Toledo, 23 (5 t.).—El Ayuntamiento ha acordado en la sesión de hoy la creación de un sello por Toledo y la erección de un monumento a los Caídos. Este monumento será costeado por suscripción popular y con ayuda de los fondos municipales.

También ha acordado dar el nombre del Generalísimo Franco a la plaza Mayor y los de José Antonio, generales Varela, Moscardó y García Valiño y Carvo Sotelo a otras tantas calles.—Logos.

LA GUERRA EN FINLANDIA

Los rojos señalan nuevos éxitos

Helsinki, 23 (5 t.).—Ayer no se registraron bombardeos en el sur de Finlandia.—Efe.

PARTE SOVIETICO

Moscú, 23 (5 t.).—El parte de guerra del Departamento militar de Leningrado, dice: Sin novedades de importancia.

Al sur del istmo de Carelia las tropas soviéticas han desalojado 21 fortificaciones, 15 de ellas artilladas.

El temporal de nieve ha limitado la actividad de la aviación a vuelos de reconocimiento.—Efe.

EN LETONIA

Modificación en el servicio militar

Riga, 23 (6,30 t.).—La Agencia telegráfica letona anuncia que el Gobierno ha establecido una modificación en la ley referente al servicio militar. La duración del servicio ha sido fijada en dieciocho meses. Hasta ahora el servicio de la Infantería duraba doce meses y el de Ingenieros quince.—Efe.

Registros en Londres

Londres, 23 (6,30 t.).—A consecuencia de las explosiones ocurridas ayer en Londres, las autoridades de Scotland Yark han visitado y registrado durante la noche última los barrios del Noroeste de la capital, donde los irlandeses tienen costumbre de refugiarse.—Efe.

OTRAS NOTICIAS NACIONALES

Después de las inundaciones en Navarra

Los pueblos damnificados piden ayuda a la Diputación

Pamplona, 23 (6,30 t.).—En el Gobierno civil se reciben noticias de varios pueblos de la ribera de Navarra dando cuenta de la reanudación de la circulación, que quedó interrumpida a consecuencia del desbordamiento de los ríos.

Comisiones de varios pueblos damnificados por la riada han venido a la capital para pedir ayuda a la Diputación. Solamente en el pueblo de Bendaña los daños causados se calculan en 100.000 pesetas.—Logos.

El monasterio de Roncesvalles

Pamplona, 23 (6,30 t.).—El prelado de esta Diócesis, acompañado por el arquitecto diocesano, ha visitado el monasterio de Roncesvalles, donde se proyectan importantes obras de restauración y conservación.—Logos.

El general Varela, hijo predilecto de Teruel

Y el alcalde le impone la Medalla de Oro de la ciudad

Teruel, 22.—Hoy continuaron los actos en honor del ministro del Ejército. A las once se celebró en la iglesia de San Pedro un solemne Te Deum, al que asistieron los generales Varela y Monasterio con sus Estados Mayores, los gobernadores civil y militar, Ayuntamiento de Teruel, jefes de las autoridades militares y otras autoridades y numeroso gentío.

La comitiva se trasladó a las ruinas del Seminario, donde se alza la Cruz de los Caídos, que fué bendecida por el administrador apostólico. Se cantó seguidamente el responso de Perossi, oído con religioso silencio por numeroso público que asistió al acto. El jefe de Propaganda leyó la Oración de los Caídos y a continuación se colocó una magnífica corona de flores naturales e infinidad de ramos de rosas, que las afiliadas de Falange, con el típico traje del país, depositaron al pie de la Cruz. Todas las autoridades, presididas por el ministro, asistieron al solemne acto. Rindió honores una compañía del Regimiento de Aragón con bandera y música.

Las autoridades se trasladaron después a la explanada del Seminario, donde el general Varela pronunció un discurso breve y patriótico, pleno de amor a España, a su Ejército y a Teruel. Dijo que si ayer fué emocionante el recibimiento que se le hizo, no lo han sido menos todos los homenajes de que ha sido objeto y que él los admite como soldado, porque el Caudillo con sus soldados han sido los que han salvado a España.

El general Varela fué interrumpido varias veces por los vivas y aplausos de la multitud que le aclamaba.

A continuación el ministro con las autoridades se trasladó a la tribuna levantada en la plaza de Carlos Castell, desde la que presenciaron un desfile militar y de Milicias de Falange.

La Medalla de oro de la ciudad En el salón que ocupa la Audiencia

Central Nacionalsindicalista
Sindicato de Zapateros

Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato que el próximo lunes, día 26, pueden pasar por la Comisión del Curtido (Cámara de Comercio), a recoger el vale de la suela que les ha sido asignada, advirtiendo que este reparto se refiere exclusivamente a los zapateros de Segovia (capital) y zona correspondiente. Se encarece a todos los camaradas que aún no figuran inscritos en este Sindicato, C. N. S. (Cervantes, 41), procedan con toda urgencia a darse de alta, para ser incluidos en las relaciones de consumidores del mismo.

AZUFRE CUPRO-ARSENICAL
CEPEDA
Combate INSECTOS, OIDIUM y MILDEW de la vid y frutales. Saco de 40 kilos, 40 Pesetas.
PRODUCTOS QUIMICOS "CEPEDA"
BENAVENTE (ZAMORA)

Aviso al público consumidor de manufacturas textiles

Habiendo llegado noticias a la Subcomisión Reguladora del Algodón y Oficinas de la Lana y la Seda, de que en muchos pueblos de España se venden al público consumidor los artículos textiles por VARAS en lugar de METROS, aplicando a esta modalidad los precios que van fijados en la orilla de las piezas, y constituyendo un delito sancionable por alterar las disposiciones vigentes, se previene al público que deberá denunciar a todo comerciante que intente cobrar por VARAS los tejidos que que en su orillo o en etiquetas fijan el precio por METROS.

Sarna-Picor
ANTISARNICO MARTI

Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones! - Precio: Frasco pequeño, 3,95 pesetas. Frasco grande, 6,30.
De venta en todas las farmacias

ARTICULOS PARA CAFES, BARES Y CERVECERIAS

Máquinas para Fábricas de Gaseosas y Agua de Seltz

Viuda de Nieva
Esperanza, 3
Teléfonos 73473
74435
MADRID

Notas de Hacienda

Ecos de la provincia

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de la provincia que el día 20 del corriente mes de Febrero ha dado comienzo en las diferentes zonas de la misma la recaudación de toda clase de contribuciones e impuestos del Estado, cuyo cobro se realiza por medio de recibos, en período voluntario, el que durará hasta el 31 de Marzo próximo, inclusive.

Por lo que respecta a la capital de la provincia, exclusivamente, el período voluntario finalizará en el día 31 de Marzo próximo, por haber dado comienzo en 1.º del actual.

Dr. Fernández Seco
Especialista en garganta, nariz y oídos
En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63.706
Consulta de dos a cuatro

En SEGOVIA pasará consulta sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro
Plaza del Instituto, 2, bajo

Centro Instructivo y Protector de Ciegos
Sorteo del día 24 de Febrero
Premio de 20 pesetas, número 143.
Premios de 3 pesetas, números 43; 243; 343; 443; 543; 643; 743; 843; 943.

La Coruña, 22.—Ha sido descubierta por la Policía de La Coruña un contrabando de moneda.

Por su proximidad con Portugal, La Coruña había sido elegida como punto de transacción por algunos traficantes de moneda para realizar negocios ilícitos.

Los agentes detuvieron a Miguel García Rodríguez, de Pontevedra, que llegó a La Coruña sin más equipaje que un envoltorio de papeles atados con una cuerda. Como infundiera sospechas la Policía registró el paquete y vió que éste contenía billetes del Banco. Miguel García no supo justificar la procedencia ni los motivos de su estancia en La Coruña, pero después confesó que el dinero procedía de Portugal y que había sido pasado de contrabando por Salvatierra de Miño, en combinación de un portugués, cuyo nombre ignoraba, y que a su vez era enviado por un comerciante residente en Lisboa, de nacionalidad española, que estaba de acuerdo con el detenido para hacer llegar este dinero a España y repartirlo entre diversas personas a quienes venía destinado y cuyos nombres figuraban en una libreta que se le entregó. El comerciante de Lisboa estaba también de acuerdo con un tal Alfonso González, vecino de Salvatierra, que recibía los paquetes de dinero.

En vista de estas manifestaciones, salieron para Salvatierra de Miño dos agentes de La Coruña, que, inmediatamente, localizaron y detuvieron a Alfonso González.

Para completar el importante servicio, los agentes urdieron una hábil maniobra e hicieron venir a Salvatierra a José María Estévez, que se hallaba en Lisboa y que era el comerciante que estaba en combinación con los otros dos detenidos. Pasó pronto como este último individuo pasó la frontera, fué apresado. En un principio negó su participación en el delito, pero ante los datos de la declaración de Miguel García acabó por confesar su intervención en el hecho.

Los detenidos pasaron a disposición del juez especial de delitos monetarios, y el dinero fué ingresado en el Banco de España a disposición de la misma autoridad.

Horas católicas radiadas
La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar mañana sábado, día 24, a las ocho de la noche, a cargo de la Junta mencionada, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Himno Eucarístico.
- 2.º Santo Evangelio.
- 3.º Música religiosa.
- 4.º Unas palabras del presidente.
- 5.º «La lucha no ha terminado», por don César Zubiaur.
- 6.º Música religiosa.
- 7.º Unas cuartillas sobre Acción Católica, por don Venancio Reguera.
- 8.º Música religiosa.
- 9.º «Recreación de la Sociedad», por don Angel Bagnés.
- 10.º Santoral y cultos.
- 11.º Salve Montserratina.

Escucha, católico segoviano, lo que te dice la Junta Diocesana de Acción Católica.

Un curso intensivo para los bachilleres que quieran ser maestros
Commutación de asignaturas. Se podrá cursar la enseñanza no oficial

Madrid, 23.—Se dictan normas para el cumplimiento del Decreto de 10 del actual, por el que se restablece el artículo 28 del R. D. de 30 de Agosto de 1914 sobre comunicación de asignaturas del Bachillerato por las del Magisterio.

Las Normales abrirán un plazo de matrícula que terminará el 3 de Marzo para que los aspirantes a maestros que deseen realizar sus estudios por enseñanza oficial en el curso intensivo verifiquen su inscripción y pago de derechos. Las clases comenzarán el 5 de Marzo. Será necesario presentar título de bachiller o certificado del depósito correspondiente; certificación facultativa de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para el ejercicio de la carrera y hallarse revacuado; certificación de nacimiento legitimada o legalizada según los casos, quedando exentos de presentar este documento si en la certificación académica del Instituto se consigna la fecha de nacimiento con expresión de día, mes y año, e informes de las autoridades respectivas de la conducta moral y política y de adhesión al Movimiento.

Los alumnos oficiales abonarán por el primer plazo de matrícula 30 pesetas en papel y 25 en metálico; igual cantidad satisfarán durante la primera quincena de Mayo por el segundo plazo; los alumnos no oficiales abonarán igual cantidad en un solo plazo.

Las asignaturas que habrán de aprobar los aspirantes al Magisterio son las de Religión e Historia Sagrada, Música (primer y segundo cursos), Historia de la Pedagogía, Prácticas de Enseñanza, Religión y Moral.

Casla

Un robo y detención del autor del hecho

En la tarde del pasado miércoles y sobre las tres y media de la misma, se cometió un robo en la casa del vecino de este pueblo José Miño Jiménez, de oficio caminero, apareciendo violentadas las puertas de la casa, una cómoda y las ropas de los baules en completo desorden, notándose la falta de 50 pesetas que el perjudicado guardaba en un baúl.

A los pocos momentos de cometido el hecho, fué detenido por el jefe de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y maestro de la escuela de niños de este pueblo don Félix Fonseca Cabañas, un individuo que dijo llamarse Antonio Méndez Núñez, de dieciséis años, natural de Villanueva del Pardillo (Madrid), el que se confesó autor del robo, al que se le encontraron sesenta y cinco pesetas en billetes del Banco de España y las cincuenta pesetas producto del robo.

Declaró que había violentado, además, los muebles en la casa del vecino Indalecio Moreno, no hallando ningún dinero, de qué aprovecharse. Por el referido señor Fonseca fué entregado al señor juez municipal don Gregorio Vega, quien lo puso a disposición de la Guardia civil del puesto de Prádena, que inmediatamente se personó en este pueblo. Una vez realizadas las diligencias de rigor, fué conduciendo al autor del robo a disposición del señor juez del partido.

Se venden automóviles
«LANCIA» todo lujo, seminuevo
«OPEL» cuatro asientos, 9 HP.
«FIAT» - Balilla cuatro asientos, 8 HP.

Para informes en el Bar Columbia Teléfono 207 Señor GUTIERREZ

CASABLANCA
Lápiz para labios. Coloretos para mejillas
TONOS ULTIMA NOVEDAD
PERFLUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Manuel Herrero Martín
Médico
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, pral. B. Teléfono 231 Segovia

CLINICA DENTAL
José María Vinuesa
Odontólogo
Ex alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete
Corpus, 8, principal, letra C TELEFONO 439

CLINICA DR. GUEDAN
Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Ulcera rebelde
San Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

ACADEMIA UNDERWOOD
Mecanografía, apuntes, copias, instancias o cualquier trabajo de máquinas
ALBERTO GONZALEZ
Perocota, 1, 2.º. Tléf. 292

MARIANO ALBA
Reparación y venta de máquinas de escribir y coser. Abono de limpieza. Aceite para su engrase
Plaza de Franco, 22

PENSION CHICLANERO
de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ
Pensión completa. Todo confort
Avenida José Antonio, 67. Madrid (Antes E. Dato, 27) Tel. 23813

CASA PAJARES
SASTRERIA
Esta casa recomienda con gran interés a los señores ALUMNOS, no dejen de dirigirse a ella, para la confección de sus Equipos militares
También pone en conocimiento de todos, que reuniéndose un grupo no inferior a diez; enviaría a cortar especializado, que se encargaría de ir a tomar medidas y a probar.

Los encargos pueden hacerse en Segovia, San Facundo, 7.

VENTORRO DE SAN PEDRO ABANTO

El domingo, 25 del actual

Picadillo y lomo

Summer Welles se entrevistará con Mussolini

Roma, 22.—El enviado especial de Roosevelt a Europa, Summer Welles, es esperado en Nápoles el domingo por la mañana. Según los medios informativos, Welles sólo se detendrá en Roma dos días, durante los cuales celebrará diversas entrevistas con Mussolini, y el martes saldrá para Berlín. Probablemente, será recibido en la estación por el conde Ciano.

Por su parte, Myron Taylor, enviado personal de Roosevelt al Vaticano, llegará a Roma el domingo por la noche, y el lunes se pondrá en contacto con el cardenal Maglione, secretario de Estado en la Santa Sede, para acordar los detalles protocolarios de la primera audiencia solemne con el Papa.—Efe.

Anuncios breves

De una veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Lana, seda. Lavado perfecto MIVE. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 801. Segovia.

Casa Se vende la del número 155 de la calle de José Zorrilla. Tratar, Tomás Martín, travesía de Santo Domingo, núm. 10.

Pérdida de una carpeta con documentos de automóvil y permiso de taxi. Se gratificará su devolución en esta Administración.

Pida un vermuth ROPINOS con aceitunas sevillanas de Evaristo del Castillo. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono, 801. Segovia.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPER COMPRESOR 'HERNIUS' AUTOMATICO**, maravilla mecánico-científica que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión: **HERNIUS**, construido exprofeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SEGOVIA, en el hotel Comercio Europeo, el día 24 del corriente. **NOTA:** En Valladolid, el día 25, en el hotel Fernando Isabel. Visita de nueve de la mañana a tres de la tarde.

Casa central: **GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS»**.
Rambla Cataluña, 34, 1.º
BARCELONA

Manuel Herrero Martín
Médico
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, pral. B. Teléfono 231 Segovia

CLINICA DENTAL
José María Vinuesa
Odontólogo
Ex alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete
Corpus, 8, principal, letra C TELEFONO 439

CLINICA DR. GUEDAN
Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Ulcera rebelde
San Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

ACADEMIA UNDERWOOD
Mecanografía, apuntes, copias, instancias o cualquier trabajo de máquinas
ALBERTO GONZALEZ
Perocota, 1, 2.º. Tléf. 292

MARIANO ALBA
Reparación y venta de máquinas de escribir y coser. Abono de limpieza. Aceite para su engrase
Plaza de Franco, 22

PENSION CHICLANERO
de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ
Pensión completa. Todo confort
Avenida José Antonio, 67. Madrid (Antes E. Dato, 27) Tel. 23813

CASA PAJARES
SASTRERIA
Esta casa recomienda con gran interés a los señores ALUMNOS, no dejen de dirigirse a ella, para la confección de sus Equipos militares
También pone en conocimiento de todos, que reuniéndose un grupo no inferior a diez; enviaría a cortar especializado, que se encargaría de ir a tomar medidas y a probar.

Los encargos pueden hacerse en Segovia, San Facundo, 7.

Subasta de pinos
En el pueblo de Martín Muñoz de las Posadas
El día 6 de Marzo próximo, a las diez, y en el domicilio de don Obdulio Mata, se celebrará la subasta de 29 pinos gruesos albares, bajo el tipo de pesetas 1.150.
En dicho sitio, el mismo día y a las once, se celebrará otra de 720 pinos albares, bajo el tipo de 9.500 pesetas, éstos de la propiedad de don Félix Mata. Ambos pinares se encuentran en este término.

Se vende una vaca mestiza recién parida, abundante producción. Tratar, Pablo Olmos, en Berny de Porreros.

Se venden par de mulas yeguas de nueve años edad, alzada uno a dos dedos. Tratar, Higinio Arribas, Ortigosa de Pestaño.

Se vende en término de Pinar del Otero, una finca de pinar negral, cabida 118 obradas. Para tratar, Esteban Benito, Valdesimonte (Segovia).

Vendo vaca abocada a parir y dos chotas de cinco a seis meses, abundante producción. Tratar, Nemesio Miguellán, en Ortigosa de Pestaño.

Se vende chota suiza de quince días. Tratar, Resaltito Moreno, Juarros de Riomoros.

¡Ganaderos! Se venden vacas y chotas procedentes de la montaña Razón, en la huerta de Celestino Núñez, San Millán, 4.

Se vende cama dorada seminueva de matrimonio Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo caballo semental de tres años y dos dedos sobre cuerda y vaca suiza recién parida del tercer parto. Segundo Avial, Lastras de Cuéllar.

Vendo herramienta completa de zapatero con máquina giratoria. Tratar, Jacinto García, en Lovingos.

Vendo vaca suiza recién parida del segundo parto. Tratar, Máximo Palomo, en Cantimpalos.

Vendo vaca suiza cumplida del tercer parto, buen tamaño. Tratar, Angel Llorente, en Valverde del Majano.

Vendo dos vacas de cinco años, preñadas, buen trabajo; dos mulas, una la cuerda, doce años, otra cuatro dedos y doce años a toda prueba. Tratar, Jesús Pena, Muñopedro.

Oficial de carretaría se necesita. Informes, Lino de Pedro en Aragoneses.

Vendo toro peso 25 orrobas, propio para trabajo y novillo torrada, con ternera. Tratar, Leopoldo Renda, Movaleja de Coca.

Vendo o cambio por cualquier clase de mulas y tambo de ganado vacuno, dos mulas; una cinco años y otra cerada; un carro de yugo en buen uso, y también necesito un pastor de conejeras. Tratar, con Valeriano García, en Marzuela.

Vendo chota y choto de ocho días. Tratar, Hilario de Frutos, Canongías, 1.

Se venden treinta y cinco arrobas de patatas sembraderas. Ventorro de San Pedro Abanto.

Parada el 1 de Marzo se abre en Sanchoño, con un garbón de raza zamorana y un caballo de raza andaluza. El ganado se presentará provisto de guía.

Agujas para máquinas de coser, antiguas y modernas, correas, lanzaderas, canillas. Máquinas de lanzadera, a 40 duros, garantizadas por diez años. Plaza de Muerte y Vida.

Ocasión Coches de niño y receptor de radio. Alberto González, Perocota, 1, 2.º.

Vendo vaca suiza abocada a parir del segundo parto. Tratar, Teófilo Martín, en Navas de Oro.

Véndese coche 16 C. V. plazas siete, conducción interior, neumáticos nuevos. Tratar, talleres mecánicos (frente Fábrica Klein), nueve a una.

Caballo desparecido del término de Salazaruelos, castaño, crin corta. Antonio García, en Palazuelos, abonará gastos.

Se ofrece cama para criar en su casa, leche de tres días. Informes, Ricardo Aguado, en Zarzuela del Pinar.

Vendo vaca recién parida del primer parto, bonita lámina, abundante producción. Tratar, Pablo Olmos, en Berny de Porreros.

Se venden par de mulas yeguas de nueve años edad, alzada uno a dos dedos. Tratar, Higinio Arribas, Ortigosa de Pestaño.

Se vende en término de Pinar del Otero, una finca de pinar negral, cabida 118 obradas. Para tratar, Esteban Benito, Valdesimonte (Segovia).

Vendo vaca abocada a parir y dos chotas de cinco a seis meses, abundante producción. Tratar, Nemesio Miguellán, en Ortigosa de Pestaño.

Se vende chota suiza de quince días. Tratar, Resaltito Moreno, Juarros de Riomoros.

¡Ganaderos! Se venden vacas y chotas procedentes de la montaña Razón, en la huerta de Celestino Núñez, San Millán, 4.

Se vende cama dorada seminueva de matrimonio Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo caballo semental de tres años y dos dedos sobre cuerda y vaca suiza recién parida del tercer parto. Segundo Avial, Lastras de Cuéllar.

Vendo herramienta completa de zapatero con máquina giratoria. Tratar, Jacinto García, en Lovingos.

Vacas venden vacas y chotas procedentes de la montaña Razón, en la huerta de Celestino Núñez, San Millán, 4.

Se vende una vaca mestiza recién parida, abundante producción. Tratar, Pablo Olmos, en Berny de Porreros.

Se venden par de mulas yeguas de nueve años edad, alzada uno a dos dedos. Tratar, Higinio Arribas, Ortigosa de Pestaño.

Se vende en término de Pinar del Otero, una finca de pinar negral, cabida 118 obradas. Para tratar, Esteban Benito, Valdesimonte (Segovia).